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 را چنان بيابيد كه عـدد گـويـاىa مقـدار .١

  

a
20

 بين دو عدد 
  

2
5

/0   و   باشـد.3

x   بـــــا شــــــرط .٢ < ، حـــــاصــــــل1−

  1−| x| + x2.را بيابيد 
. ساده) شده)ى عـبـارت زيـر را مـحـاسـبـه٣
كنيد.

  
A = 2 − 3 + 3 − 2 −1

 جمله)ى زير را به زبان رياضى بنويسيد..٤
 واحـد كـم١٣)، ٨«اگـر از ربـع مـربـع عـدد 

 مى)شود.»٣كنيم، حاصل برابر با ثلث مجذور 
A فـــرض كـــنـــيـــد .٥ = a, b, c, d{ }،

B = b, e, f, g{ C و { = a, b, f, h{ ، درستى{
رابطه)ى زير را تحقيق كنيد.

(A ∪ B) − (B ∪ C) = (A − B) − C

 مجموعه)اى را كه با اعضا مشخص شده.٦
است، با نماد رياضى و مجموعه)اى را كه با نماد
ريـاضـى مـشـخـص شـده اسـت، بـا اعـضـايــش

مشخص كنيد.
  A = 6,11,18, ...,83{ }

  
B = (−1)n

n(n +1)
n ∈ |N
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 عضوىn يك مجموعه)ى A فرض كنيد .٧
 حـذفA عضـو از اعـضـاى ٢است، چنـان)چـه 

 تا كـم٢٤كنيم، تـعـداد زيـرمـجـمـوعـه)هـاى آن 
 را مشخص كنيد.Aمى)شود، تعداد اعضاى 

 معادله)ى توانى زير را حل كنيد..٨

  

73x × 49x−2

7x−1 ×14x = 1

2x

A   اگــــــــــــــــر .٩ = 4n ×24 × 5n−2و 
  B = 22n ×102n−4 چـه رابـطـه)اى بـيـن A و B

برقرار است.
 حاصل عبارت زير را محاسبه كنيد..١٠

  54 −27a3 − 8a −163

 بـا تـوجـه بـه بـرابـرى زيــر، حــاصــل.١١
a + b + c + d + e.را پيدا كنيد 

  (x2 −2x +1)(x2 + x −2) =

= ax4 + bx3 + cx2 + dx + e

 با استفـاده از اتـحـادهـا، حـاصـل هـر.١٢
عبارت را بيابيد.

  (a
4 + 4a2 + 4)(a4 − 4a2 + 4) )Qال

  (x2 +1− 5x)(x2 +1+ 4x) )ب
 هر يك از عبارت)هاى زير را به حاصل.١٣

ضرب عوامل اول تجزيه كنيد.
  n4 + 4n2 − 32 )Qال

  n4 −2n2 + ب( 49
  a

2b + b2c − ab2 − abc )ج
  4x2 +2x −9y2 − 3y )د

١٤. IQاز فـرمـول زيـر بـه Qافراد مختلـ  
دست مى)آيد:

  
IQ = MA

CA
×100

 ســنCA  سـن هـوشــى و MAكــه در آن 
تــقــويــتــى افـــراد اســـت. در صـــورتـــى كـــه

  80≤ IQ ساله حدود١٢ براى بچه)هاى 140≥
تغييرات سن هوشى را به دست آوريد.

v{U¹—v{U¹—

‰Ë« ‰UÝ‰Ë« ‰UÝ

ميرشهرام صدر ●

f  . اگر ١ (k,s) = 3k − 4sآن)گاه حاصل ،
  f (f (2,2), f  را بيابيد.((3,4)

. دامــنــه) و بــرد تــابــع بــا ضــابـــطـــه)ى٢

  
y = f (x) = x −1

x −1
 را بيابيد.

3m3x  . معادله)ى ٣ = 27x + m2به ازاى 
 داراى جواب است؟m چه)مقاديرى از

 ريشه)هاى معادله)ى درجهx2   و x1  . اگر ٤
x2  دوم  = x  بــاشــنــد، مــقــدار عــبـــارت1+

  
S = 1

x1
3 + 1

x2
3 + x1

4x2
 را بيابيد.4

. تعداد ريشه)هاى حقيقى معادله)ى زيـر را٥
تعيين كنيد:

  

(x4 − x2)(x3 +1)(x2 − 3x +2)

(x3 +2x2)(x2 −1)2 =0

 اندازه)ى مجذور قطر مستـطـيـلـى بـرابـر.٦
 است. در صورتى كه اندازه)ى محيـط ايـن١٠٠

 باشد، قدرمطلق تفاضل طول٢٨مستطيل برابر 
و عرض مستطيل را بيابيد.

 اگر مجموع و حـاصـل)ضـرب سـه عـدد.٧
طبيعى متوالى برابر باشد، مجموع مربعات آن سه

عدد را بيابيد.

 مجـمـوعـه)ى جـواب)هـاى مـشـتـرك دو.٨
>1−  نامعادله)ى زير را بـا شـرط  x <  تعييـن3

4x2  كنيد: −12x >0 ,   −9x2 −12x < 3

 از رابــــطــــه)ى .٩
  
log4 (1− x2) ≥ −1

2
،

 را تعيين كنيد.xحدود 
 در يـك تـصـاعـد حـســابــى (عــددى).١٠

 است،٣٨ و جمله)ى هـفـتـم ٢٣جمله)ى پنـجـم 
جمله)ى سوم آن را تعيين كنيد.

 اگر در يك تصاعد هندسى، جمـلـه)ى.١١
 باشد، جملـه)ى١٩٢ و جمله)ى هفتم ٢٤چهارم 

دوم آن را بيابيد.

اى حلمسائل بر
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AB در شكل زير اندازه)هاى دو پاره)خط .١

 نسبت به هم چگونه)اند؟BCو 

 وCDدو خط مـوازى  ∆ خط مـورب .٢
EF را به ترتيب در نقطـه)هـاى A وBقطع كـرده 

OB و DAB نـيـم)ســاز زاويــه)ى OAاسـت. 

 اسـت. ثـابـت كـنـيــدABFنـيـم)سـاز زاويــه)ى 
    AÔB = 90o.

 از مثلثBC وسط قاعده)ى M نقطه)ى .٣
 اسـتBD=CE، و ABCمتساوى)الـسـاقـيـن 

 وصل كنيم ، ثابتE و D به M(شكل). اگر  از 
 هم)نهشت)اند.MCE و MBDكنيد دو مثلث 

 تعداد قطرهاى يك چندضلعى مـحـدب.٤
 اسـت. مـجـمـوع زاويــه)هــاى درونــى ايــن١٤

چندضلعى را بيابيد.
 را در هــر يـــك ازz و x ،y انـــدازه)ى .٥

مدل)هاى (الQ) و (ب) تعيين كنيد.

 وAB وسط ضلع)هاى F و E نقطه)هاى .٦
CD از متوازى)الاضلاع ABCDرا به ترتيب به 

 ازAC وصل مى)كنيم تا قطر  B و Dرأس)هاى 
قطع  كنند. ثابـتQ و Pمتوازى)الاضـلاع را در 

كنيد:
است.DE موازى BF ال�)

AP=PQ=QC ب)

 واقــــــع در درونO  نـــــقــــــطــــــه)ى .٧
،A را به رأس)هـاى ABCDمتوازى)الاضـلاع 

B و C و D:وصل مى)كنيم. ثابت كنيد 
SOAD + SOBC = SOAB + SOCD

 يـك ضـلـع زاويـه)ى قـائـمـه از مـثــلــث.٨
قائم)الزاويه)اى، سه واحد بيش)تر از ضلـع ديـگـر

٢٣٠زاويه)ى قائمه است. اگر مساحت اين مثلث 
واحد سطح باشد، طول ضلع)هاى اين مثلـث را

به)دست آوريد.
 در يك باغچه به شكل مربع و بـه ضـلـع.٩

 متر، از هر رأس به وسط ضلع مقابلش وصل٢٠
كرده)ايم.

قسمت وسط را درخت و
بـقـيـه)ى بــاغــچــه را چــمــن
كاشته)ايم. مساحت قـسـمـت
چمـن)كـارى شـده چـه مـقـدار

است؟ در صورتى كه قيمت هر مترمـربـع چـمـن
 تومان باشد، هزينه)ى چمن)كارى چه)قدر٣٠٠٠
است؟

 در جاهـاى خـالـى، حـروف يـاالـ�) .١٠
عددهاى مناسب بنويسيد.

  

a
2

= b
3

= c
4

⇒ a − b + c
...

= ...
2

2   واسطـه)ى هـنـدسـى بـيـن دو عـددب)

3  و  را تعيين كنيد.2

 سانتى)مترند،٨ و ٬٦ ١٢ سه ضلع مثلثى .١
اندازه)ى پاره)خط)هايى را كه نيم)ساز بزرگ)تـريـن
زاويه)ى مثـلـث روى ضـلـع روبـه)رويـش ايـجـاد

مى)كند، تعيين كنيد.
 نيم)ساز زاويه)ىBD در شكل داده شده، .٢

است. بـا تـوجـه بـهABC از مـثـلـث Bدرونـى 
 را تعيين كنيد.xشكل، اندازه)ى 

 ثابت كنيد در هر مثلث، انـدازه)ى ارتـفـاع.٣
وارد بر هر ضلع، از نصQ مجموع دو ضلع ديگـر

كوچك)تر است.

x  ، ١٧ سه)پاره)خط به طول)هـاى .٤ −1،
 را چنان بيابيد كه ايـنx داده شده)اند. حدود ٢٣

سه) پاره)خط، ضلع)هاى يك مثلث باشند.
 را با داده)هـاى زيـر رسـمABC مثـلـث .٥
كنيد:

 (QالAB=c ،BC=a و AH=ha

BC=a ،Âب)  = α و AH=ha

 ÈÅtÝbM¼ ÈÅtÝbM¼≤≤

اى حلمسائل بر
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محمدهاشم رستمى ●
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 دادهL و خــط B و  A دو نــقـــطـــه)ى .٦
شده)اند. مثلث متساوى)الساقينى رسم كنـيـد كـه

 باشد.AB و قاعد)ه)اش پاره)خط Lرأسش روى 
 سانتى)مـتـر،١٠ به شعـاع C. در دايره)ى ٧

 سانتى)متر١٢ سانتى)متر و ١٦دو وتر به طول)هاى 
رسم كرده)ايم. نسبت فاصله)هاى مركـز دايـره از

اين دورتر را تعيين كنيد.
 از مركز٢٥ كه به فاصله)ى M. از نقطه)ى ٨

 وMT) قرار دارد، دو مماس O و ١٥دايره)ى (
MT' را بر اين دايره رسـم كـرده)ايـم. اگـر OM

 قطع كند، اندازه)ىH را در نقطه)ى 'TTپاره)خط 
 را تعيين'TT و MT ،OH ،THپاره)خط)هاى 

كنيد.

. اگر نصQ محيط چهارضلعى محيـطـى٩
ABCD سانتى)متر باشد، اندازه)ى٥٢ برابر  xرا

تعيين كنيد (شكل).

 را در هــر يــك ازz وx ،y. انــدازه)ى ١٠
شكل)هاى زير تعيين كنيد.

. به كمك قضيه)ى استقراى رياضى ثابت١
n)كنيد:  ∈ |N)

  

1

21 + 2

22 + 3

23 +...+ n

2n = 2n+1 − n −2

2n )Qال

  

1
n +1

+ 1
n +2

+ 1
n + 3

+...+ 1
3n +1

ب( 1<

  3
2n−1 + 4n + 5 = 4r  (r ∈ Z) )ج

. به كمك استدلال استنتاجى ثابت كنيد،٢
 باقى)مانده)ى٥ در تقسيم بـر aهرگاه عدد طبيعى 

،٥ داشته بـاشـد، مـكـعـب آن در تـقـسـيـم بـر ٣
 دارد.٢باقى)مانده)ى 

. درستى نابرابرى زير را بـراى هـر دو عـدد٣
 ثابت كنيد:b و aحقيقى 

  (a
2 +1)(b2 +1) ≥ 4ab

 دو عدد حقيقى غيرb و a. ثابت كنيد، اگر ٤

aصفر باشند و  ≠ b آن)گاه ،
  

a
b

+ b
a

≠ 2.

 عددى گنـگ2  . ثابت كنيد، اگر بدانـيـم ٥

5  است،  −  نيز عددى گنگ است.23
. در يك اداره، نوزده كارمنـد زن و مـرد در٦

بخش)هاى رايانه، حسابدارى و بازرگانى مشغـول

به كارند كه مدرك)هاى تحصيلى آن)هـا ديـپـلـم،
فوق)ديپلم و ليسانس است. ثابت كنيد حداقل دو
نفر از اين كارمندان هم)جنس و هم مدرك هستند

و در يك بخش كار مى)كنند.
را با نماد رياضى نمايش . مجموعه)ى زير ٧
دهيد.

  
A = 1− 3 ,1+ 3{ }

. مجموعه)ى ٨
  
B = x x ∈ Z,

6
x − 4

< −1








را با اعضاى خود نمايش دهيد.

مجتبى رفيعى ●

. دامنـه)ى تـابـع ١
  
f (x) = 1

[x] −1
 را پـيـدا

كنيد.
 ريـشــه)هــاىx2   و x1  . فـرض كــنــيــد ٢

x  مـعـادلــه)ى درجــه)ى دوم 
2 + px +12 =0

x1   را چنان بيابيد كه pباشند.  − x2 =1.
 عددى حقـيـقـى و تـابـعx. فرض كـنـيـد ٣

  f (x) = x3 − kx2 +2x .فرد باشد kرا پيدا 
كنيد.
f:|R. ثـابـت كـنــيــد تــابــع ٤ →|Rبـا 

ضابطه)ى 
  
f (x) = x3 +2x

1+ x2.صعودى است 
:دينك تباث .٥

  
1+ sin α + cosα = 2 2 cos

α
2

cos(
π
4

− α
2

)

. حد توابع زير را حساب كنيد.٦

  
lim
x→1

x3 + x2 −2
sin(x −1)

 )Qال

  

lim
x→0−

tan x

(1− cos x)23
ب( 

. مجانب)هاى نـمـودار تـابـع زيـر را پـيـدا٧
كنيد.

  

f (x) = x2

x2 −1
,  x ∈ |R − −1,1{ }

. ثابت كنيد تابع٨

 
  
f (x) =

x          x ∈ Q

1− x     x ∉ Q




 در نــقــطــه)ى
  

1
2

پيوسته است.
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